

Eredményeink

Már október—novemberben lezajlott néhány sportágban az 1980/81-es tanév egyetemista és főiskolás országos bajnoksága.

Teniszben a Budapesten megtartott bajnokságon a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Muhr Andrea—Gulácsi Ágnes összetételű csapata 3. helyezést szerzett.

Debrecenben, a dr. Kajkai Tibor emléktorna keretében rendezték a főiskolások erdei futóbajnokságát — szép szegedi sikerekkel. A férfiaknál a Budapesti Műszaki Egyetem versenyzője, Bene János mögött Búcsúházi József második, Nyári István pedig harmadik lett, mindketten tanárképző főiskolások. A csapatversenyben pedig Halász Péterrel hármasban aranyérmet szereztek a Szegedi Tanárképzőnek. A nők egyéni versenyében a szintén tanárképzős Csamangó Jusztina szerzett értékes harmadik helyet.

Szólnokon, a Tiszaligeti Sportcsarnokban került sor a tollasdabdázók bajnokságára. Két szegedi intézmény, a SZOTE és a

tanárképző főiskola csapata indult. A tanárképzősök Csóti Il-dikó, Joó Gyöngyi, Németh Ervin, Kiss Lajos összeállítású együttese az egri tanárképző és a Testnevelési Főiskola (!) legyőzé-sével került az elődöntőbe, ahol a SZOTE Tombác Zsuzsanna, Lepény Éva, Tombor Attila, Rucz Árpád, Paszternák László által alkotott csapatával került szem-be, akik korábban a közgazda-sági egyetem csapatát győzték le. A főiskolások 3:2-es győzelem-mel jutottak a döntőbe, ahol a Budapesti Műszaki Egyetemtől 3:2-re kaptak ki. Így nekik ezüstérem, az orvosegyetemisták-nak bronz jutott. Az egyéni ver-senyben is több értékes helye-zést szereztek a szegedi hallga-tók. A férfi egyesben Kiss Lajos, a női egyesben Joó Gyöngyi és Tombác Zsuzsanna jutott a leg-jobb nyolc közé. A férfi páros-ban a Kiss—Busi (Nyiregyházi Tanárképző), a nőiben a Joó—Tombác, a vegyes párosban pe-dig a Tombác—Kozma (DOTE) kettős szerzett értékes harmadik helyet.

TTK — kupa

Befejezéséhez közeledik a TTK hagyományos labdarúgó-bajnoksága, a TTK Kupa. A szeptember közepén kezdődött versenyre 16 csapat nevezett be. A csoportlétet és ez-zel a döntőbe jutást végül a Ku-pa védője, az V. év biológia—II. matematika szakos vegyesca-pat, illetve egy fiatal gárda, az I. éves programozómatematikus csapat érte el. A harmadik hely-ért az V. év matematika—fizi-ka szakosok csapata mérkőzik a III. év matematikus csapatával.



— Igérd meg, hogy legalább egy hónapig nem költözzöl új al-berletbe!

Egy este az East-tel

Az East együttes néhány éve még Szegeden zenélt. Ma már Budapest a székhelyük. Mégis a szegedi fiatalok — főleg az egyetemisták és főiskolások — legalább annyira szeretik az East zenéjét, mint a „szegedi időkben”. Manapság már talán ritkábban hallhatók városunk-ban, de azért nem maradtak hűtlenek szülővárosukhoz. Egyik szegedi koncertjük után beszél-gettünk az együttes vezetőjével, Móczán Péterrel.

— Lássuk, hogyan is kezdő-dött...

— 1975-ben alakultunk Sze-geden. Három alapítótag játszik ma is a zenekarban: Király Ist-ván dobos, Varga János szóló-gitáros és én basszusgitáron ját-szom. Az első időben inkább jazz-zenét játszottunk. Az első billentyűsünk Szakcsi-Lakatos Béla volt (ma a Saturnusban ze-nél). Az első két évben jóné-hány neves zenész megfordult a zenekarban. Szakcsi után Csík Gusztáv, majd Német János szaxofonos is az együttes tagja volt egy ideig. Egyszer már ösz-szeszámoltuk: 16 zenéssel dolgoztunk együtt az első két év-ben. Tulajdonképpen 1977 végé-től kezdődött az a korszakunk, ami még ma is tart.

— Úgy gondolom, mégis ma ismerik jobban az East együt-tet, nem pedig akkor, amikor a „nagygyűk” is nálatok zenélt-tek. Már van rajongótáborotok is.

— Ez talán azzal magyaráz-ható, hogy végül is öt nagyon ke-mény év eltelt és ezalatt az idő alatt következetes munkát végeztünk. Tehát egyrészt a munkának köszönhető a rajon-gótáborunk, másrészt pedig ez a zene ma sokkal több embert érdekel, mint régebben.

— Azt hiszem, elég nehezen határozható meg, hogy milyen stílusban játszatok!

— A szakemberek, a kritiku-sok az utóbbi időben ezt a ze-nét szimfonikus rockzenének hívják. Az eltelt 5 év alatt sokféleképpen nevezték már

ezt a muzsikát: jazz, jazz-rock, fusion-zene. Mi paetikus rock-nak nevezzük, de egyre inkább olyan stílusban próbálunk ját-szani, amely sehová sem sorol-ható be. Valami egyedit szeret-nénk...

— Van-e olyan külföldi együt-tes, amelyik esetleg a példaké-petek, vagy a zenéjükhöz ho-sonló muzsikát szeretnétek ját-szani?

— Legnagyobb „szerelmünk” az SBB, öt évvel ezelőtt hatá-sukra alakult az East. A példa-képünk. Szerintem az ő zené-jükre sem lehet semmilyen ska-tulát ráhúzni. De szeretjük a Pink Floydot, a Genesis-t, a Yest, a Tangerine Dream-et. Ettől függetlenül a saját utun-kat akarjuk járni.

— Most jelent meg az első kislemezetek.

— Igen. Az A oldalon A való-ság hangjai található, a B-n pedig a Szirének. Sajnos az MHV csak fél éve hallott ró-lunk, de mi nem vagyunk már fiatalok a szakmában. A kisle-mez borítója nem túl jól terve-zett, ami hátráltatja a lemez-sikert.

— Külföldön szerepeltetek-már?

— Még nem. Nem akartunk úgy kimenni, hogy még kisle-mezünk se jelent meg. A most kiadott SP-t, az újdéki és a pozsonyi rádió is kérte már tőlünk, úgyhogy Jugoszláviában és Csehszlovákiában is hallható lesz.

— Mikor találkozhat legköze-lebb veletek a szegedi közönség?

— November 27-én a JATE-klubban szerepelünk. Újdonság, meglepetés is lesz; énekessel bővült a zenekarunk. November 13-án léptünk először így szin-padra. Több mint 3 hónapja dol-gozik már velünk a jazz-tansza-kon harmadéves, képzett hangú énekes. Most a szegediek is lát-hatják, hallhatják!

KOVÁCS TIBOR

Körkép külföldi egyetemekről

Diákkoruk óta tudósok

A moszkvai Patrice Lumumbá-ról elnevezett Népek Barátsága Egyetem, létrehozásának pillanától fogva, tudományos szerepe is törekedett. Az egyetem tanárainak több mint 70 százaléka rendelkezik tudományos fokozat-tal. Az oktatók a tanítás mellett tudományos-kutató munkát is folytatnak. E munkában a tudománys diákkörökben tevékeny-kedő hallgatók is sokat segítenek.

Az egyetemisták több mint egyharmada már a második év-folyamtól részt vesz a tudomá-nys diákkörök munkájában. Itt módjukban áll megismerni a tu-domány és a technika legújabb eredményeit. A legnagyobb szov-jet és külföldi tudósok előadásait hallgathatják meg az általuk ér-dekelt témakörökben, megismer-hetik a Szovjet Tudományos Akadémia intézeteinek és laboratóriumainak, az ipari üzemek kutatólaboratóriumainak munká-ját.

A diákok külön e célra rende-zett tudományos konferenciákon számolnak be eredményeikről. A konferenciákat minden karon rendszeresen tartják. Egyed-ül csak az orvostudományi ka-ron évente 40—60 hallgató ké-szíti el előadását. A konferencia a fejlődő országok gyógyászati és egészségügyi problémáival fogla-lkozik.

A legérdekesebb munkák tu-dománys folyóiratokban, kiad-ványokban is napvilágot látnak, és részt vesznek a tudományos diákkörök moszkvai és országos seregszemléjén. Az egyetemi hallgatók által készített dolgoz-atok országos versenyére 1977-ben a műszaki, humán és természet-tudományok kategóriájában a Népek Barátsága Egyetemről 41-et terjesztettek be. 1979-ben már 65-öt.

A tudományos eredmények ér-tékéről az is tanúskodik, hogy a diákkörök tagjait az oktatási mi-nisztérium, illetve az ösz-szövete-ségi ifjúsági szervezetek dícsérő oklevelekkel és díjakkal is ki-tüntették. 1975-ben az egyetemi hallgatók tudományos munká-ik pályázatán az orvostudo-mány kategóriában a Népek Ba-rátsága Egyetem egy mexikói di-ákja kapott első díjat. 1978-ban pedig egy kenai diák nyerte el az első díjat a társadalomtudo-mányok területén készült egyete-mi dolgozatok moszkvai pályá-zatán.

Igen jellemző, hogy a Népek Barátsága Egyetem majd min-den aspiránsa a tudományos di-ákkörökből indulva jutott el a tudomány világába. A korábban említett mexikói hallgató három esztendőn keresztül vezette az orvostudományi kar tudományos diákkörét. Akkor kezdte fogla-lkoztatni az a téma, amiből ké-

sőbb megírta kandidátusi dísz-szertációját.

Az ázsiai, afrikai és latin-ame-rikai országok, illetve a Szovjet-unió egyetemeire, tudományos ku-tatóintézeteibe a Népek Barátsá-ga Egyetemen az aspirantúra és a továbbképző tanfolyamok ke-retein belül készítik fel a jövő tudományos szakembereit, egye-temi tanáraikat.

Az aspiránsok számára a tu-dománys kutatás széles lehet-ségei nyílnak meg. Az egyik la-ozsi diák a „Za Rubezsom” című hetilapban erről így nyilatkozott: „Aligha van még olyan egyetem, ahol ilyen feltételek mellett lehet tudományos munkát végezni. Te-gyük fel, hogy egy orvos aspi-ránsnak számítógépre vagy a hidraulika törvényeinek ismeret-ére van szüksége. Ilyen esetek-ben egyetemünk megfelelő tan-székétől segítséget kérhet...”

A disszertációk a fejlődő or-szágokat érintő témákkal fogla-lkoznak: a szubtrópusi övezetek alfajaitának növénybetegségei-től Sri Lanka mezőgazdaságának belterjes irányú fejlesztéséig.

A disszertációk eredményeit igen sok esetben a gyakorlatban közvetlenül is felhasználják. Így például egy burmai aspiráns Burma vízkészletének komplex hasznosításáról szóló dolgozatát az ország energiagazdálkodásá-ban értékesítették.

1977-ben az állattenyésztési tanszék — az egyetem történeté-ben először — egy külföldi ké-szített fel a tudományok doktora cím megvédésére. Az indiai Dzsanzata Honmode néhány esztendővel ezelőtt ugyanitt szerez-te meg kandidátusi fokozatát. Az indiai kísérletek eredményeiből készült doktori értekezés helyet szentelt a fejlődő országok állat-tenyésztése számára értékes szovjet tapasztalatoknak is.

A külföldi szakemberek a to-vábbképzés egy éve alatt előadá-sokat hallgatnak, konzultálnak más egyetemek és kutatóintéze-tek szakértőivel, termelési vagy oktatási gyakorlaton, vesznek részt. 1977-től a Népek Barátsá-ga Egyetem volt hallgatói szá-mára, akik már legalább három év szakmai gyakorlattal rendel-keznek kéthónapos továbbképző tanfolyamokat szervez a forró égövi gyógyászat, a geológia és a közgazdaságtan szakon.

A moszkvai Népek Barátsága Egyetem a tudományos kutató-sok terén gazdag lehetőségeket kínál hallgatói, aspiránsai szá-mára. Az érintettek pedig élnek a lehetőséggel. (BUDAPRESS—APN)

Külföldi szakemberek képzése

A Német Demokratikus Köz-társaság híres egyetemeire, főis-koláira szívesen jelentkeznek külföldi hallgatók. A mezőgazda-sági oktatási intézményekben je-lenleg 600 külföldi diák tanul. Az NDK mezőgazdasági szakis-koláin 1971 óta 30 országból több mint 1400 diákot oktattak.

Különösen szívesen látottak az NDK-ban a fejlődő országok ta-nulmányozó fiataljai. Az oktatók fontos missziónak tekintik a fej-lődő országokból érkező diákok, fiatal és idősebb szakemberek oktatását. Drezdában immár 29-ik alkalommal rendezik meg azt az öthónapos kereskedelmi tanfolyamot, amelyre eddig 40 ország küldte el fogyasztási szö-vekezeiteinek dolgozóit. Az okta-tás több nyelven folyik. A tan-folyamokat gyakorlati bemuta-tókkal, üzlet- és szövetkezeti látogatásokkal egészítik ki.

A fejlődő országok egészség-ügyi hálózatának kiépítéséhez nagy segítséget nyújt a quediin-burgi egészségügyi szakiskola, ahol 19 év óta képezik a kül-földről érkező fiatalokat. Eddig 40 ország 1100 egészségügyi dol-gozója kapott az NDK-ban szak-képzést. (BUDAPRESS—ADN)

A Cirill-Metód Egyetem

A Második Bolgár Birodalom egykori székhelye, Veliko Tarno-vo régóta nevezetes város. Nem elterül a Jantra folyó partján elterülő település festői fekvése, hanem az itt működő irodalmi iskola is híressé tette.

Ma itt, a Szveta Gora ősi dombján emelkedik Bulgária egyik legújabb felsőoktatási in-tézménye, a Cirill-Metód Egye-tem épületcsoportja. Az 1963-ban megnyitott pedagógiai intézetet 1971-ben egyetemi rangra emel-ték, s ma a szláv írásbeliség megalapítóinak nevét viseli.

Az egyetem „fiatalságát” az oktatók életkora is megerősíti: a tanárok átlagos kora 37 év. A hallgatók — akiknek száma meg-közelíti az ötezet — a három fakultáson 12 szakon tanulhat-nak, filológiai, történelmi és képzőművészeti tanulmányokat foly-tathatnak. Az egyetem keretében több jelentős kutatóintézet is mű-ködik, így többek között az óbol-gár nyelvvél foglalkozó, régé-szeti, néprajzi intézetek.

A Cirill-Metód Egyetem nem-zetközi kapcsolatai is számotte-vőek. Bizonyítják ezt az itt ren-dezett nemzetközi szimpozionok. Szoros baráti szálak fűzik az egyetemet a Ivovi, a nyitrai, a jénai, a krakkói és a craiovai felsőoktatási intézményekhez, a szovjet, a csehszlovák, NDK-beli, lengyel és román kutatókhoz, tu-dósokhoz.

Műsorajánlat

JATE-KLUB:

November 27. 19 óra 30: Tör-ténész kör — ea: Lagzi István.

20 óra 30: Pop club: az East együttes koncertje.

November 28. 19 óra: Zártkörü rendezvény. (Jogászvetélke-dő.)

November 29. 19 óra: Tánchá-z — közreműködik a JATE nép-táncosportja és a Fabatka együttes.

21 óra: Filmklub: A facipó fája (I—II. rész)

December 1. 19 óra 30: Filo-zófiai kör — ea: dr. Pais István. (A család történelmi fejlődése és az öszsvetség.)

20 óra: Benkó Dixieland Band koncert.

December 3. 19 óra: Pszicho-lógiai kör — ea: dr. Garai László.

21 óra: Bemutató mozi: A pap, a kurtizán és a magányos hős (olasz film).

December 4. 20 óra: Kőszegi—Vajda jazz-koncert.

December 5. 19 óra: Disco.

December 6. 20 óra: Pop club: Korál együttes.

December 8. 19 óra 30: Filo-zófiai kör — ea: dr. Pais István. (Az öskereszténység és az új-testamentum.)

December 9. 19 óra 30: Anti-disco (Táncest rockzenére!)

December 10. 19 óra: Pszicho-lógiai kör — ea: dr. Garai László.

21 óra: Bemutató mozi: A vi-lág rendje és biztonsága (fran-cia film).

December 11. 20 óra: Pop club: Tókos Zoltán, az Omega együttes technikus szakemberé-nek lézerbemutatója.

December 12. 19 óra: Disco.

December 13. 20 óra: Casano-va I—II. (Fellini filmje.)

TAMÁSI ÁRON KLUB:

November 26. 19 óra 30: Ka-rate — filmvetítés és karatebe-mutató.

November 27. 16 óra: Vend-günk Popper Péter — Beszélge-tés a Színes pokol című köny-véről.

21 óra 30: Beszélgetés Ruszt Józseffel és a színművészeti fő-iskolásokkal a színészklubban.

December 1. 19 óra 30: ATÁ-TA Filmklub: Extázis 7-től 10-ig rendezte: Kovács András.

December 5. 19 óra 30: A Lá-ma együttes és Zorán koncertje.

SZEGEDI Egyetem

A József Attila Tudományegyetem, a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola MSZMP bizottságának lapja
Fetelés szerkesztő:
DR. SZABÓ MAGDOLNA
Szerkesztőség: 6700 Szeged
Dugonics tér 12. Telefon: 12-118
Megjelenik havonta kétszer
Ára: 1,50 forint. Előfizetési díj egy évre 94 forint
Terjesztik az intézmények KISZ- és szervezeti bizottságai
Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Szeged. Tanácsköztársaság útja 10. sz. 6740
Telefon: 12-633. Telex: 82-229
Fetelés kiadó: Kovács László igazgató
Szegedi Nyomda Szeged
1980. XI. 26. — 4721
Bajcsy-Zsilinszky u. 28. sz. 6720
Fetelés vezető: Dobó József igazgató